

## VARSTVO PEČKARJEV

11. maj 2021

Jablane so na večini lokacij zaključile s cvetenjem, le na hladnih legah še nekoliko pocvitajo. Otoplitev zadnjih dni in nestanovitno vreme je ugodno za razvoj glivičnih bolezni. Tako smo 5. maja beležili izpolnjene pogoje za močne okužbe z jablanovim škrlupom na vseh opazovanih lokacijah. Pečkate vrste sadja so sedaj začele s hitrim priraščanjem listne mase in debeljenjem plodičev. Potrebno je nameniti pozornost varovanju novo prirasle zelene mase pred okužbami z glivičnimi povzročitelji bolezni. Zato je v tem času priporočeno nanašanje dotikalnih fungicidov na 5-7 dni. Še naprej je pomembno obnavljati nanose dotikalnih fungicidov pred napovedanimi padavinami. Velja, da je fungicidna obloga izprana, če je skupno padlo več kot 25 mm padavin. Pri izbiri sredstev dajte prednost pripravkom na osnovi ditianona (**Delan PRO, Delan 700 WG, Alcoban**), uporabite pa lahko tudi enega izmed sledečih pripravkov: **Avtar 75 NT, Dithane Dg neotec, Dithane M-45, Manfil 75 WG, Manfil 80 WP, Manfil plus 75 WG, Mankoz 75 WG, Pinozeb M 45, Penncozeb 75 DG Polyram DF**. V primeru napovedanih dolgotrajnih padavin, ali če niste uspeli opraviti škropljenja pred dežjem, lahko uporabite enega izmed sredstev s sistemskim delovanjem (**Chorus 50 WG, Mythos, Pyrus 400 SC, Batalion 450 SC, Scala, Score 250 EC, Mavita 250 EC, Difenzone, Domark 100 EC, Difcor 250 EC, Duaxo koncentrat**). Pri uporabi sistemskih fungicidov škropilni brozgi obvezno dodajte kontaktni fungicid, izjema je sredstvo **Faban**. V ekoloških nasadih lahko uporabite sredstvo **Curatio-žvepleno apnena brozga**.

V nasadih opazamo veliko okužb z jablanovo pepelovko, zato svetujemo izrezovanje in odstranjevanje plesnivih poganjkov iz nasada ter dodajanje žveplovih pripravkov škropilni brozgi (**Cosan, Pepelin, Kumulus DF, Microthiol special, Thiovit jet, Vindex 80 WG, Microthiol dispers, Biotip Sulfo 800 SC, Pol sulphur 800 SC, Vertipin, Symbiotica Fito-tekoče žveplo, Azumo WG**). V močno okuženih nasadih lahko uporabite enega izmed naslednjih fungicidov: **Luna experience, Stroby WG, Zato Plus, Zato 50 WG, Tercel, Sercadis ali Sercadis plus**. Slednja dva učinkujeta tudi na jablanov škrlup.

### Jabolčna grizlica

V nasadih, kjer je bilo do konca cvetenja ujetih več kot 30 osic na lepljivo ploščo in so drevesa popolnoma odcvetela, opravite škropljenje z enim od insekticidov kot sta **Mospilan 20 SG** ali **Neemazal – T/S**. Slednji je dovoljen tudi v ekološki pridelavi. Sredstvi delujeta tudi na listne uši in sadnega listnega duplinarja.

**Insekticidni pripravki so nevarni za čebele, zato jih uporabite le, če je sadno drevje že popolnoma odcvetelo (venčni listi so že odpadli)! Pred škropljenjem odstranite cvetočo podrast!**



Slika: Jabolčna grizlica na beli lepljivi plošči (foto arhiv KIS)

O varstvenih ukrepih zoper jabolčnega zavijača in krvavo uš vas bomo obveščali.

Pripravil: David Snoj, Kmetijski inštitut Slovenije